



Pred vhomom v Staničevu klimatsko raziskovalno postajo stoji informacijska tabla, na kateri je napisano, kaj lahko obiskovalci pričakujejo v tej postaji.

Foto: Janez Bizjak

skega turizma in pokušino slovenskih vin. Na akademiji so prvič zaigrali Watzmannovo himno, posvečeno Staničevemu pogumnemu prvemu vzponu.

Sobota, 3. julija 1999: Odkritje Staničeve spominske plošče na planinskem domu Watzmannhaus. Načrt

Mrzliška koča

VINKO HROVATIČ

*Večkrat požgana in spet obnovljena
si v preteklosti naši bila,
lega najlepša ti tukaj je dana,
tu se počutim, kot bil bi doma.*

*Tvoje prijazno nas sprejme ognjišče,
križajo tukaj se pota gorá,
kdor te v življenju le enkrat obiše,
srce njegovo te večno pozna.*

*Bodi ponosna na rod naš naslednji,
čista ostani v zavetju gora,
ko te obiše planinec poslednji,
bodi še takšna, kot zdaj si bila.*

zanjo je narisal arhitekt **Vlasto Kopač**, izdelal pa kipar **Marjan Keršič-Belač**. Doslej edina dvojezična (slovensko-nemška) plošča v Alpah izven slovenskih gora ima kratko besedilo:

Valentin Stanič – 1774/1847 – prvopristopnik na Watzmann-Mittelspitze – alpinist in raziskovalec Vzhodnih Alp – ob 200-letnici prvega vzpona v letu 1800.

Denar za ploščo so prispevali Ministrstvo za kulturo RS, uprava Triglavskega narodnega parka in krajevna skupnost Kanal, odkrila pa sta jo direktorja obeh narodnih parkov **dr. Hubert Zierl** in **Janez Bizjak**. Za kulturni program so poskrbeli Kamniški koledniki in Veseli planšarji. Krajsji govor o Staniču je v slovenskem in nemškem jeziku pripravil podpisani. Slovensko planin-



Staničeva klimatska raziskovalna postaja ob poti na Watzmann

sko srenjo so predstavljali predstavniki PZS in Gorniškega kluba Skala. Po odkritju plošče je bil v planinskem domu slovesno odprt še Staničev kot, namenjen stalni razstavi fotografij in dokumentov, povezanih s Staničem. Nemški Alpenverein je ob tej priložnosti prvič podelil Staničovo priznanje. Prvi nosilec tega priznanja (in denarne nagrade) je gorski vodnik in reševalec **Eduard Kastner** iz Berchtesgadna. Priznanje bodo podeljevali vsako leto, namenjeno pa bo za posebne zasluge pri ohranjanju narave in okolja v gorah.

Obiskovalci koče si lahko privoščijo tudi Staničev jedilnik. Glavni kuhar se je naučil nekaj tipičnih slovenskih jedi (tudi idrijske žlikrofe); slovenski gorniki bodo v koči vedno prijazno sprejeti.

Nedelja, 4. julija 1999: Spominski vzpon na vrh Watzmanna po stopinjah Valentina Staniča. Na gori sta »delali« tudi dve televizijski ekipi. Bavarska TV je imela skupino parkovnih nadzornikov, oblečenih v slogu izpred dvesto let. Slovensko TV je vodila **Marjeta Svetel-Keršič**; za pripravo posebne oddaje *Gore in ljudje* so imeli opremljenega svojega originalnega Staniča. Bavarski gorniki načrtujejo, da bi pot na Watzmann preimenovali v Staničev pot. Ker ideje ni mogoče urediti čez noč, so storili prvi korak in klimatsko raziskovalno postajo tik ob poti do Watzmannovega doma preimenovali in primerno informacijsko opretili v Staničevu raziskovalno postajo.